

弘扬延安精神 传承红色基因

华阴市华岳社区举办庆元旦文艺演出

■ 记者 杨月锋 通讯员 王渭文/图

12月26日,在2024年元旦即将到来之际,华阴市岳庙街道华岳社区在易地搬迁安置小区福惠家园文化广场举办了“弘扬延安精神 传承红色基因”庆元旦文艺演出,用38个节目为市民群众奉献了一场融歌曲、舞蹈、戏曲、演唱于一体的红色文化盛宴,喜迎新年元旦。来自周边的近千名群众观看了精彩的文艺演出。

文艺演出在开场锣鼓表演《军民大生产》中拉开了帷幕。紧接着,模特表演、民族舞蹈、歌曲独唱、迷胡老腔、器乐合奏等优秀传统文化节目异彩纷呈,演员们精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声,演出持续了4个小时。婀娜多姿的舞蹈,铿锵有力的歌声,饱含热情的快板都充分展示了华岳儿女对老一辈革命英烈的赞扬以及对美好生活的向往。演出期间,现场还穿插了赠送毛



体书画作品、书法绘画作品展示、向安置小区老人赠送“福”字等环节。

精彩的文艺演出不仅让大家重温了红色记忆,还提振了精神,对于华阴各界推动延安精神“进机关、进校园、

进企业、进社区、进农村”系列活动扎实开展,持续广泛宣传延安精神,赓续红色血脉以及加快地方经济建设、推动华阴高质量发展注入了强大的精神力量。

持续不断地探索打造群众喜闻乐见的文明实践活动
铜川市王益区让文明新风持久浸润人心

阳光讯(记者 严利君 通讯员 张玉钰)文明是美好,是温暖,更是力量。在铜川市王益区,“文明之花”正在绽放,新时代文明实践中心也在持续不断地探索打造群众喜闻乐见的文明实践活动,更好地为群众服务,传播新思想,引领新风尚。

近年来,王益区坚持城乡一体,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,全力以赴把精神文明建设往实里做、往深里做,让美丽随处可见、幸福触手可及、文明之花处处绽放。

“我特别喜欢到这里来,这里有舞蹈队、书法队、合唱团等让我们选择,大家都是一个社区的,在一起有说有笑的,时间很快就过去了。”说起柿树沟新时代文明实践站,居民刘心琳好像有说不完的话。

12月20日,记者走进柿树沟新时代文明实践站,看到这里环境干净整洁、各种设施配置齐全,居民在这里既可以休闲娱乐、强身健体,也能学习知识、掌握技能。“我们致力于在群众家门口打造集文化活动、理论宣讲、阅读书屋、居民协商议事等功能于一体的文明实践圈,充分盘活调配各类资源,将新时代文明实践站建成综合服务平台和身边的‘百姓之家’,让群众的精神文化生活更加丰富多彩。”柿树沟社区党委书记贺占宁说。



柿树沟新时代文明实践站开展学习活动

王益区注重城乡融合发展,通过布局文明引导空间、丰富民生服务项目,构建起纵向到底、横向到边,城乡统筹、全域覆盖的实践阵地网络,以区级新时代文明实践中心为枢纽,通过与镇(街道)、村(社区)开展深入合作,达到资源共享、阵地共建、队伍共育、服务共联,使文明实践阵地的覆盖率实现了100%,让文明新风吹遍城乡。

依托服务阵地提升,让新时代理论宣讲工作在王益“热起来”。如今,宣讲有了更加新颖的形式,王益区成立了由8名退休老干部、老党员、老教师组成的特色宣讲团队,红旗社区老党员赵志凯结合自身军旅经历宣讲时代强音,为社区的青少年和群众讲述党的故事,获得了听众的集体点赞。“赵爷爷讲的故事很有感染力,大家都很感兴趣,这样的

宣讲形式不仅让孩子们理解了红色精神,还能让他们更加珍惜今天来之不易的幸福生活。”带着孩子来听讲的居民张英表示,以后这种活动他们还要继续积极参加。

王益区围绕“益起讲”主题,组建了“孟姜红”农村宣讲队、“榜样红”道德模范宣讲队等9支文明实践宣讲队,定期进农村到田间地头、进社区到文化广场,开展分众化宣讲系列活动,以喜闻乐见的形式传播好新思想、宣讲好时代最强音。

接地气、冒热气的理论宣讲,让党的政策“飞入寻常百姓家”;有温度、有深度的志愿服务,让群众安心、暖心、放心;精彩、丰盛的文化惠民大餐,让精神文化滋养群众心田……这一幕幕正是王益区扎实开展新时代文明实践工作的真实写照。近年来,王益区聚焦“学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、深入推进移风易俗”等文明实践工作,持续开展了新时代文明实践系列活动,打造了一批叫得响、立得住、接地气、聚人气的文明实践品牌项目,推动文明实践活动“走新”又“走心”,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。截至目前,王益区打造了新时代文明实践示范点1个、实践站示范点10个,组织开展了现场观摩活动3次,实现了“打造一个、带动一片、全面提升”效果。

资讯

合阳县政务服务中心
创建群众满意窗口

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 秦玉 王超强)自创文工作开展以来,合阳县政务服务中心深化文明窗口创建工作,提升工作人员业务水平和服务意识,努力打造一流的政务大厅,为市民提供优质高效的服务,力争成为城市文明创建的一张最生动名片。

走进政务服务大厅,温馨舒适的办事环境、礼貌热情的“帮代办”工作人员、总服务台上“当老百姓的勤务员”的标语都让人眼前一亮;禁烟标识和创文标语随处可见,无障碍通道的设立为特殊群体的通行提供了极大便利;大厅内还设置了急救药箱、纸笔便签、爱心雨伞、手机充电等便民设施。

为了进一步解决群众在办事过程中遇到的“急难愁盼”问题,合阳县政务服务中心在大厅中设置了“投诉受理 办不成事反映窗口”,登记梳理大厅办不成的事项,建立“办不成事”反映台账,切实为企业和群众提供人性化、有温度的政务服务。

“下一步,审批系统将紧扣实体大厅创建标准,坚持常态化建设宣传,常态化提升巩固,不断将创文时效融入政务工作中,通过提升服务环境、完善便民举措、提高服务质效、倡导文明行为等不断提升群众满意度,为创建文明城市贡献力量!”合阳县政务服务中心主任卢雪娟告诉记者。

铜川市印台区城关街道办:
“小阵地”引领基层治理“大格局”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 赵佳丽 王盼丽)今年以来,铜川市印台区城关街道办将综治中心规范化建设作为创新社会治理、深化平安建设的重要平台和抓手,通过整合资源力量,健全网格管理机制,高标准高质量推进街道、村(社区)两级综治中心规范化建设,为推动辖区平安建设提供了坚实的基础保障。

城关街道办坚持和发展新时代“枫桥经验”,发挥街道、村(社区)联动机制,快速处理群众矛盾纠纷,并组织村组(社区)干部、网格员定期入户走访摸排,建立以基层党员干部为主体、群众积极参与的基层事务处理一条龙服务模式,实现“小事不出村(社区)、大事不出街道、矛盾不上交”的目标。

针对村(社区)矛盾纠纷种类繁多、主体多元、成因复杂等新变化,城关街道办始终坚持重源头、强治理,建机制、破瓶颈,不断探索创新工作方法,真正做到从源头上化解各类矛盾纠纷。城关街道办综治中心结合各类重要时节和重大活动,常态化开展法治宣传教育活动,通过开展法律咨询、法治讲座等活动以及举办基层网格员暨人民调解员培训班等方式,提高了辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

下一步,城关街道办将继续通过资源再整合、机制再完善、流程再优化、责任再落实等措施积极创建便捷高效、群众满意的综治服务体系,打造平安城关综合治理新格局,为人民群众幸福保驾护航。